



Fondazione Pastificio Cerere e Z2O Galleria I Sara Zanin

presentano

Kaarina Kaikkonen

From Generation to Generation

a cura di Laura Barreca

17 settembre - 30 ottobre 2009

Inaugurazione giovedì 17 settembre 2009 ore 18.00 alla Galleria Z2O e ore 19.00 alla Fondazione Pastificio Cerere

La Fondazione Pastificio Cerere e Z2O Galleria Sara Zanin sono lieti di ospitare per la prima volta l'artista finlandese Kaarina Kaikkonen (lisalmi, Finlandia, 1952) in una doppia mostra personale nei due spazi della capitale.

Nota internazionalmente per i suoi progetti ambientali e per le grandi installazioni realizzate con l'uso di materiali semplici come indumenti o carta, **Kaarina Kaikkonen** affronta la sua prima personale a Roma cimentandosi in una grande installazione nello spazio suggestivo della **Fondazione Pastificio Cerere**. I materiali utilizzati sono per lo più camicie, giacche usate di diversi colori e fogge recuperate nei mercati della capitale, che nelle mani sapienti dell'artista rimodellano e interpretano l'architettura esterna del cortile e gli spazi interni del Pastificio Cerere, in un suggestivo **progetto site-specific**. L'installazione esterna interessa la parte alta del cortile, e "avvolge" letteralmente scale e ballatoi, in un'unica immagine che nella sua semplicità rievoca gli antichi spazi del lavoro. Le camicie, legate l'una all'altra attraverso le maniche, rimandano all'attività di produzione collettiva, e interpreta quello spirito ancora popolare del quartiere San Lorenzo.

L'operazione di Kaarina Kaikkonen interessa lo spazio della **z2o Galleria Sara Zanin** dove l'artista espone alcune **opere su pannelli** e una **grande scultura**, tutto realizzato sempre con l'uso di camicie e altri indumenti usati. In tutti i casi i confini tra scultura, installazione e architettura vengono aboliti, lasciando spazio a forme e immagini che ridefiniscono l'ambiente e le cose secondo nuovi modelli visivi. Lo spazio, come i materiali, sono elementi fondamentali per le opere dell'artista: il paesaggio diventa parte integrante dell'opera in un'inconsueta dimensione ambientale, tipica della cultura nordeuropea.

I materiali scelti sono insoliti, inventati, e comunque sempre ritrovati: gli indumenti di seconda mano, la carta igienica, le scarpe da donna, i sacchi di patate e le giacche da uomo sono parte del ricco repertorio oggettuale della Kaikkonen.

Kaarina Kaikkonen sarà presente alle inaugurazioni.

Il progetto ha il Patrocinio dell'Ambasciata di Finlandia



Kaarina Kaikkonen è nata a lisalmi, in Finlandia, nel 1952. Vive e lavora a Helsinki.

Ha studiato dal 1978 al1983 al Finish Academy of Fine Art ed ha esposto in numerose gallerie e musei finlandesi ed internazionali. Le sue opere sono state accolte dalle più gradi piazza e spazi pubblici del Nord d'Europa e di tutto il mondo. Tra le sue mostre principali: *Kaarina Kaikkonen,* l'Espal, Le Mans, Francia; *Inner Borders,* The State Hermitage Museum, St Petersburg, Russia; *And It Was Empty,* University Wyoming Art Museum, Laramie, USA; *Kaarina Kaikkonen,* Helsinki Kunsthalle, Finland; *From Generation to Generation,* Gallery Artina, Helsinki, Finland; *Cairo 11thth Biennale,* Cairo, Egypt, 2009; *My Space,* Palazzo Delle Arti Napoli, 2009; *Vancouver Biennale,* Vancouver, Canada 2010.

SCHEDA INFORMATIVA:

Z₂O Galleria | Sara Zanin

Mostra personale: Kaarina Kaikkonen

A cura di: Laura Barreca

Inaugurazione: giovedì 17 settembre 2009 dalle ore 18.00

Sede: via dei Querceti 6, 00184 Roma

Durata mostra: 17 settembre – 30 ottobre 2009

Orari: da lunedì a sabato 14.30 - 19.30 (o su appuntamento)

Ingresso libero

Per ulteriori informazioni: Tel.: +39 06 704 522 61; Fax: +39 06 770 776 16

info@z2ogalleria.it; www.z2ogalleria.it

Sito internet: www.artists.fi/sculptors /kaikkonenkaarina

Fondazione Pastificio Cerere

Mostra personale: Kaarina Kaikkonen

A cura di: Laura Barreca

Inaugurazione: giovedì 17 settembre 2009 dalle ore 19.00

Sede: Via degli Ausoni, 7 - 00185 Roma

Durata Mostra: 17 settembre – 30 ottobre 2009

Orari: da lunedì a venerdì 15.00 – 19.00

Ingresso Libero

Per ulteriori informazioni: Tel./Fax. +39 06 45422960

info@pastificiocerere.it

Sito internet: www.pastificiocerere.com